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Випускники аспірантури технічних вищих навчальних закладів 
повинні бути здатними до виконання експериментальних досліджень, 
а саме до планування, проведення експериментальних досліджень та 
обробки їх результатів. Під час підготовки і захисту дисертаційної 
роботи на здобуття ступеня кандидата технічних наук за 
спеціальностями 05.22.02 – автомобілі та трактори, 05.22.20 – 

експлуатація та ремонт засобів транспорту (доктора філософії) 
аспірантами генеруються пропозиції з конструктивних, 
технологічних або експлуатаційних вдосконалень колісних 
транспортних засобів. Тому виникає потреба у визначенні впливу 
зазначених змін на функціональну стабільність експлуатаційних 
властивостей, а саме – на динамічні властивості колісних машин. Цей 
вплив визначається шляхом проведення експериментальних 
досліджень вдосконаленої автомобільної та тракторної техніки у 
дорожніх умовах, в умовах реальної експлуатації. Під час таких 
досліджень повинно використовуватись високотехнологічне, 
високоінтелектуальне комп’ютеризоване реєстраційно-вимірювальне 
обладнання. Застосування такого обладнання потребує певних знань 
щодо алгоритмів його роботи, особливостей виведення, фільтрації та 
візуалізації отриманої інформації. Це пов’язано з необхідністю 
підтвердження ступеню впливу запропонованих під час наукових 
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досліджень конструктивних, технологічних або експлуатаційних 
вдосконалень транспортних засобів на їх динамічні властивості під 
час розгону, при гальмуванні або при русі складною траєкторією.   

З метою формування компетенцій щодо проведення 
експериментальних досліджень у випускників аспірантури технічних 
ЗВО актуальним є розгляд методології застосування реєстраційно-

вимірювального комплексу для досліджень динаміки колісних машин 
на прикладі експериментального оцінювання стійкості колісних 
засобів транспорту; оцінювання зміни власного індексу динамічності; 
визначення акселерометрами прискорень автомобіля при русі 
дорогою з ухилами. Такі експериментальні дослідження виконуються 
безпосередньо в умовах реальної експлуатації зазначеної техніки та із 
застосуванням сучасного комп’ютеризованого реєстраційно-

вимірювального обладнання. Застосування такого обладнання 
потребує певних знань щодо алгоритмів його роботи, особливостей 
виведення, фільтрації та візуалізації отриманої інформації.  

При проведенні експерименту потрібно дотримуватися загальних 
вимог  [1]. Перед кожним експериментом складається його план 
(програма виконання), який включає такі етапи: мету, завдання та 
обґрунтування об`єму експерименту; вибір змінних факторів;  
визначення кількості дослідів та послідовності зміни факторів;  вибір 
кроку зміни факторів, визначення інтервалів між майбутніми 
експериментальними точками; обґрунтування вибору засобів для 
вимірювання; опис проведення експерименту; обґрунтування вибору 
способів обробки та аналізу, оцінки достовірності і збіжності результатів 
експерименту [2]. 

На кафедрі технології машинобудування і ремонту машин 
Харківського національного автомобільно-дорожнього університету 
та на кафедрі тракторів і автомобілів Харківського державного 
біотехнологічного університету розроблено та певний час 
використовується мобільний реєстраційно-вимірювальний комплекс, 
який складається з трикоординатних датчиків лінійних прискорень 
Freescale Semiconductor моделі MMA7260QT, GPS/GLONASS 

приймача Transystem GM-3N та персональної ЕОМ Acer ASPIRE 
5520G, що використовується для отримання, обробки, зберігання та 
візуалізації отриманих від датчиків даних, який був вдосконалений 
[3]. В якості нової платформи мобільного реєстраційно-

вимірювального комплексу служить одноплатний комп'ютер 
Raspberry Pi. Архітектура – модульна, підтримується установка 
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додаткових інерційних датчиків, пристроїв фото-відеофіксації, GPS, а 
також пристроїв, сумісних з USB [4, 5]. Застосування такої 
вимірювально-реєстраційного комплексу дозволяє отримувати 
необхідні дані без втручання в конструкцію автомобіля. 

 Вивчення досвіду використання зазначеного комплексу при 
проведенні експериментальних досліджень динаміки колісних машин 
на конкретних прикладах дозволить сформувати у аспірантів 
відповідні знання та сприятиме набуттю відповідних навичок. 

Застосування реєстраційно-вимірювального комплексу для 
досліджень динаміки колісних машин у відповідності до розробленої 
методології дозволяє вирішувати різноманітні задачі під час 
проведення аспірантами дорожніх експериментальних досліджень. 
Опанування аспірантами технічних ЗВО розглянутої методології 
експериментальних досліджень динаміки колісних машин із 
застосуванням сучасного комп’ютеризованого реєстраційно-

вимірювального обладнання дозволяє сформувати у них необхідні 
компетенції щодо проведення експериментальних досліджень. 
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